

**Az Informatikai és Könyvtári Szövetség
szakmai beszámolója
a Kárpát-medencei könyvtárosok és szakmai szervezetek konferenciájának
2015. évi megrendezéséről**

Pályázó szervezet: Informatikai és Könyvtári Szövetség

Helyszín: Csongrádi Információs Központ Csemegi Károly Könyvtár és Tari László
Múzeum

6640 Csongrád Szentháromság-tér 12.

Időpont: 2015. május 31.- június 1.

Meghívott országok: Románia
Szerbia
Horvátország
Szlovákia
Szlovénia
Ukrajna
Magyarország
Ausztria

Résztevők száma: 121 fő

Határon túli résztvevők száma: 64 fő

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség pályázatot nyújtott be a Nemzeti Kulturális Alap által kiírt pályázatra nemzetközi szakmai konferencia 2015. évi megrendezésére.

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2005 óta szervezi meg csongrádi helyszínnel ezt a szakmai konferenciát, amelyre a Kárpát-medence országaiból érkeznek könyvtárosok és könyvtáros szakmai szervezetek vezetői, valamint Magyarország szinte minden megyéjéből a szakmai érdeklődők. Ebben az évben is egyre több olyan magyarországi könyvtár képviseltette magát ezen a rendezvényen, amelyik együttműködést, testvérkönyvtári kapcsolatot alakított ki határon túli könyvtárral a konferenciának köszönhetően. Nagyon fontosnak tartottuk azt a célt, hogy kötetlen beszélgetéseknek is helyet biztosítsunk, ahol a szakembereknek lehetőségük van szakmai kapcsolatok, együttműködések előkészítésére. A korábbi vezérlő elvvel szemben, ami a magyar könyvtárügy külhoni kapcsolataival foglalkozott idén második alkalommal ennek fordítottjaként a határon túli könyvtári helyzet és könyvtárügy került a fókuszba, és ehhez csatlakozhatott hazai előadó. A helyzet úgy hozta, hogy idén korábbi évekhez képest több iskolai könyvtáros jött határon túlról, előadóként és részt vevőként is, így több oldalról is megvilágításba kerültek a határon túli iskolai könyvtárak.

Második éve nem egy magyarországi könyvtáros mutatkozott be kiállítás formájában a konferencia nyitó napján, hanem egy határon túli kiállítást nyithattunk meg. A következő napon a környező országokból érkezett könyvtáros szakembereké volt a főszerep, alapvetően az ő probléma felvetéseik nyomvonalán haladt a szakmai nap.

Fontos célja a konferenciának, hogy az Informatikai és Könyvtári Szövetség segítségével minél több információhoz jussanak a résztvevők, nemcsak a hazai, hanem a határon túli szakemberek is. Ez ebben az évben is teljesült, hiszen a Nemzeti Kulturális Alap részéről Ramháb Mária tájékoztatta részt vevőket az NKA jelenlegi és jövőbeni könyvtámogatási programjairól, ezt megelőzően Dr. Wetzel Tamás nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár fejtette ki a kormány terveit.

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség számára, de a határon túli szakmai szervezetek számára is rendkívül fontos, hogy ez a szakmai találkozó, ez a konferencia tovább folytatódjon. Ezt bizonyítja, hogy 2013-ban a szakmai szervezetek vezetői megújították azt az Együttműködési Megállapodást, amely 2005-ben kötött és hitet tesz arról, hogy továbbra is fontosnak tartják az együttműködésnek ezt a formáját, hogy tovább szeretnék fejleszteni a különböző együttműködési formákat.

Ezt az igényt az idei konferencia bizonyította, hiszen nagyon nagy volt az érdeklődés nemcsak a hazai, hanem a határon túli szakemberek körében is.

2015. május 31.

Szokásainkhoz híven, már vasárnap reggeltől érkeztek a hazai és a határon túli kollégák a Csemegi Károly Könyvtárba, ahonnan az ebéd elfogyasztása után a szálláshelyeiket foglalták el a vendégek.

15 órától kiállítás megnyitóra került sor. A **Felvidéki arcképcsarnok** című portrékiállítás a Csemegi Károly Könyvtárban került bemutatásra. A szlovákiai magyar értelmiség reprezentatív személyiségeit bemutató kiállítást Hodossy Gyula, a Szlovákiai Magyar Írók Társaságának elnöke nyitotta meg, aki a szakmai napon is tartott előadást. A hazai és a határon túli szakmai szervezetek az óvárosi halászfaluban egy közös vacsorán vettek részt ez után, ahol számukra a Cseh Tamás Program által is támogatott csongrádi **MÁSKép** zenekar adott egy rövid koncertet a belvárosi halászházak egyikében.

2015. június 1.

A konferencia szakmai napját Dr. Fodor Péter, a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár főigazgatója nyitotta meg majd Bedő Tamás, Csongrád város polgármestere köszöntötte a konferencia résztvevőit.

A Kárpát-medencei kollégáknak tájékoztatót tartott a kormány terveiről *Dr. Wetzel Tamás* nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár, melyben ismertette a jelenleg zajló határon túli kulturális programokat, és kifejtette a kormányzati szervek elkötelezettségét a határon túli magyarság további támogatására.

Érdeklődés kísérte *Ramháb Máriának*, az NKA Bizottság tagjának, a Informatikai és Könyvtári Szövetség elnökének előadását, amelyben egyrészt bemutatta a Közgyűjteményi Kollégium munkáját, tevékenységét, másrészt bemutatta az aktuális könyvtámogatási programokat. Az előadására érkezett reflexiókból kiderült, minden régió elégedett a Márai-program keretében érkező könyvekkel, de nagy gondot jelent a könyvcsomagok átjutása a határon. Olyan megoldást kellene találni, ami megkönnyíti, hogy az ajándék könyvek eljussanak az olvasókhoz.

